
Afgelopen maandag, 18 december 2023, vond de 
laatste raadsvergadering van dit jaar plaatst.      
Tijdens deze vergaderingen werden verschillende 
voorstellen besproken en meerdere moties en 
amendementen ingediend.  
 
Vragenuur 
De vergadering begon zoals gebruikelijk met het 
vragenuur. Hier werden door meerdere partijen 
vragen gesteld. De fractie van Solidair Oldenzaal 
stelde vragen aan het college over de regels bij 
woningtoewijzing aan statushouders. Hierna 
stelde de fractie van WG Oldenzaal vragen over 
het plaatsen van noodlokalen bij TCC Lyceums-
traat én over de personeelscapaciteit bij de ge-
meente Oldenzaal. Ten slotte stelde de fractie van 
de Oldenzaalse VVD vragen over het verruimen 
van horeca-openingstijden op Rosenmontag.  
 
Voorstel tot het bijstellen van de Verkeers- 
kundige Knelpuntenlijst Najaar 2023 
Tijdens het halfjaarlijks bijstellen van de verkeers-
kundige knelpuntenlijst wordt er vooruit    geke-
ken naar de werkzaamheden die gaan lopen in 
2024 en verder. Tijdens deze huidige bijstelling 
wordt er een belangrijke wijziging doorgevoerd die 
inspeelt op het landelijke ‘Strategisch Plan Ver-
keersveiligheid’ (SPV). Dit landelijke plan heeft als 
doel het aantal verkeersslachtoffers te verminde-
ren en in 2050 landelijk te streven naar 0 ver-
keersdoden per jaar.  
Het voorstel is unaniem aangenomen. 
 
Bij dit voorstel werden ook een drietal moties  
ingediend. 
Motie van Solidair Oldenzaal inzake Juliepalen bij 
basisscholen roept het college op om: 
1.   bij elke locatie van een basisschool gebruik 
te maken van de welbekende Juliepalen; 
2.   te ambiëren dit voor het begin van het 
     nieuwe schooljaar te realiseren; 
3.   dit te dekken uit de resterende krediet  
     Verkeerskundige Knelpunten. 
Deze motie is verworpen (SO en D66 stemden 
voor; de overige fracties stemden tegen). 
 
Motie van VVD Oldenzaal inzake Thorbeckestraat 
roept het college op om: 
1.   de oprechte zorgen van aanwonenden van de  
     Thorbeckestraat stevig en consequent bij de  
     Provincie Overijssel onder de aandacht te 
(blijven) brengen; 
2.   actief te sturen op een haalbaar tijdspad 
     waarin uiterlijk 2025 wordt gestart met  
     mogelijke verkeerskundige ingrepen; 
3.   toe te werken naar snelheidsbeperkende  
     maatregelen zodat het in de praktijk niet  
     mogelijk is harder te rijden dan 50 km per uur. 
Deze motie is aangenomen (D66 stemde tegen; 
de overige fracties stemden voor). 
 
Motie van GroenLinks inzake 30km binnen de  
bebouwde kom roept het college op om: 
1.   op de verkeerskundige knelpuntenlijst een 
     extra kolom op te nemen waarin wordt aan- 
     gegeven of het knelpunt met een snelheids 
     beperking van 30 km per uur is op te lossen; 
2.   aan de verkeerskundige knelpuntenlijst een 
bijlage toe te voegen met een plattegrond  
     van Oldenzaal waarin is aangegeven de knel- 
     punten en de bestaande 30 km zones; 
3.   een advies te geven over het invoeren van  
     30 km zones om knelpunten op te heffen.  
Deze motie is verworpen (GL en PvdA stemden 
voor; de overige fracties stemden tegen). 
 
Voorstel tot het vaststellen van het accommoda-
tieplan binnensport 
Een groot deel van de gymzalen en sporthallen in 
de gemeente Oldenzaal is sterk verouderd. 
Daarom dienen er besluiten genomen te worden 
over wat te doen met deze verschillende accom-

modaties, om te kunnen komen tot toekomst-  be-
stendige binnensportaccommodaties. Voordat dit 
voorstel in stemming gebracht kon worden, wer-
den er drie amendementen ingediend.  
 
De fractie van WG diende een amendement in 
waarbij wordt voorgesteld om twee scenario’s uit 
te werken voor het toekomstig beweegonderwijs 
voor zowel de Franciscusschool als de Nutsschool. 
Dit amendement is aangenomen (SO stemde 
tegen; de overige fracties stemden voor).  
 
De fractie van Solidair Oldenzaal diende een 
amendement in voor een planningswijziging, om 
in 2023-2024 behalve nieuwbouw van de gymzaal 
bij de Franciscusschool ook nieuwbouw van sport-
hal De Kolk te laten plaatsvinden. Het amende-
ment werd ingetrokken.  
 
Ten slotte werd door de fractie van WG een mon-
deling amendement ingediend. Dit amendement 
stelt voor de zin “via een separaat raadsvoorstel 
een aanvullend krediet aan te laten vragen voor 
de nieuwbouw van de gymzaal bij de Franciscus-
school tegelijkertijd met de aanvraag voor een 
aanvullend krediet voor de vernieuwbouw van de 
Franciscusschool” uit het besluit te laten vervallen 
(SO stemde tegen; de overige fracties stemden 
voor).  
 
Hierna werd het geamendeerde voorstel tot het 
vaststellen van het accommodatieplan binnen-
sport is stemming gebracht. Het voorstel is aan-
genomen (SO stemde tegen; de overige fracties 
stemden voor).  
 
Voorstel tot vaststelling van de herziening grond-
exploitatieopzetten 2023 is unaniem aangenomen 
De gemeente herziet jaarlijks alle actieve grond-
exploitaties. In dit voorstel wordt de raad geïnfor-
meerd over de belangrijkste wijzigingen binnen de 
complexen. 
 
Voorstel tot het vaststellen van verordeningen met 
betrekking tot de werkwijze van de raad is una-
niem aangenomen 
Het raadswerk is een dynamisch proces, de werk-
zaamheden van de raad zijn voortdurend onder-
hevig aan veranderingen. Daarom is een aantal 
verordeningen, die betrekking hebben op het 
raadswerk, doorgenomen en aangepast aan de 
huidige werkwijze. De verordeningen zijn geactu-
aliseerd tot: 
-    Regelement van orde van de vergaderingen 
     en andere werkzaamheden van de gemeen- 
     teraad Oldenzaal 2023; 
-    Verordening op de werkwijze politiek forum  
     Oldenzaal 2023; 
-    Protocol op het presidium van de gemeente- 
     raad Oldenzaal 2023; 
     Ook is er een extra verordening toegevoegd: 
-    Verordening op de commissie geloofsbrieven  
     Oldenzaal 2023.  
 
Voorstel tot het vaststellen van de Verordening op 
de gemeentelijke rekenkamer Oldenzaal 2023 én 
het intrekken van de Verordening rekenkamercom-
missie Oldenzaal 2019 is unaniem aangenomen 
Met het instellen van de gemeentelijke rekenka-
mer Oldenzaal voldoet de gemeente Oldenzaal 
aan de nieuwe wetgeving, die inhoudt dat alle ge-
meenten uiterlijk op 1 januari 2024 een onafhan-
kelijke rekenkamer moeten hebben. 
 
Voorstel tot het vaststellen van de benoeming van 
leden voor de Gemeentelijke rekenkamer Olden-
zaal 2023 is unaniem aangenomen 
Vanwege de overgang van rekenkamercommissie 
naar gemeentelijke rekenkamer moeten de leden 
(opnieuw) worden benoemd.  
 
 
 

Nieuws  
van de  
gemeente

Voor ons was de afgelopen 
raadsvergadering een 
super-positieve!  
Een paar highlights: 
 Maiden speech van 

onze Erdal Kangus 
over personeelsbeleid 

    van de gemeente.  
Tot nu toe lukt het Oldenzaal gelukkig nog steeds 
de vacatures ingevuld te krijgen. 
  Kritische vragen van Henk Winkelhuis over de 
    noodlokalen bij TCC Lyceumstraat. Oldenzaal  
    investeert 19 miljoen voor toekomstige renova- 
    tie. De kosten voor de noodlokalen die de Car- 
    melstichting stopt hadden in onze ogen beter 
    naar een verhoging van de eigen bijdrage  
    gekund. 
  Alle partijen gingen na een goede discussie en 

    stemming over een drietal moties akkoord met 
    de lijst verkeerskundige knelpunten. 
  Opnieuw onze Henk Winkelhuis; deze keer om  
    stil te staan bij het accommodatieplan binnen- 
    sport. De belangrijkste vraag was over de nut  
    en noodzaak van de nieuwbouw gymzaal Fran- 
    ciscusschool. Een investering van maar liefst 2,8  
    miljoen terwijl 500 meter verder een school  
    wordt verbouwd voor 20 miljoen. Namens 6  
    partijen werd een amendement ingediend  
    waarin wordt gevraagd om onderzoek naar  
    kansen voor gemeenschappelijk gebruik bij de  
    Lyceumstraat. 
  Nestor Leon Lulofs sloot af met een terugblik  
    en een oproep elkaar vaker ook informeel te 
    spreken. Daar sluiten wij ons graag bij aan.  

WG Oldenzaal wenst iedereen schitterende feestdagen. 

Nieuws van de raadsvergadering van maandag 18 december 2023

De laatste vergadering van 
2023. Zoals altijd sloot 
Raadsnestor Leon Lulofs 
de vergadering met enkele 
stichtelijke woorden over 
het oude en aankomende 
jaar. Tijdens de laatste ver-
gadering hebben we nog 2 

belangrijke zaken ingebracht. De eerste betreft 
Carnaval en het bestempelen van Rosenmontag 
als een lokale “feestdag”. De echte feestdagen 
worden landelijk bepaald, maar lokaal kunnen 
we ook wat doen. Dit zou de horeca de gele-
genheid geven om de dag ervoor wat langer 
open te blijven. Het College gaat dit onderzoe-

ken en stelt ook voor dat we de openingstijden 
begin 2023 ook weer eens tegen het licht gaan 
houden. Daarnaast hebben we een motie inge-
diend om er bij de provincie op aan te dringen 
om actie te ondernemen voor de herinrichting 
van de Thorbeckestraat. Deze straat is de ver-
bindingsweg tussen twee Provinciale wegen en 
niet geschikt voor de hoeveelheid verkeer. Wij 
beseffen dat omleggen een enorme investering 
vergt, maar herinrichting moet zeker kunnen. 
Er zijn al maatregelen genomen, maar nog niet 
afdoende voor de veiligheid van fietsers en 
aanwonenden. Voor nu: fijne feestdagen en tot 
2024!

De laatste raadsver-
gadering van 2023. 
Het eerste be-
spreekvoorstel was 
actualisering van de 
verkeerskundige 
knelpunten. Daar-

voor is dit jaar ¤600.000 euro geld beschikbaar 
door een eerdere motie van ons en de WG. In onze 
bijdrage hebben we aangegeven bij de kadernota 
2025 met een voorstel te komen die extra bijdrage 
nog een aantal jaren (of permanent) hiervoor be-
schikbaar te stellen. Meerdere partijen benoemen 
bekende onderwerpen afrit A1 en Thorbeckestraat. 
Als CDA-Hart voor Oldenzaal herhalen we onze zorg 

over de veiligheid van de Dr. Kuijperstraat. Gelukkig 
is ons college daarover inmiddels in overleg met 
bewoners. Tweede bespreekvoorstel is het accom-
modatieplan binnensport. Daar hebben we lang op 
moeten wachten. Het plan is prima. Of het allemaal 
betaalbaar is bespreken we bij de kadernota 2025. 
Belangrijkste discussiepunt is de locatie van de 
gymzaal voor Franciscus- en Nutsschool. Bij de Fran-
ciscusschool of bij het Carmel voor optimaler ge-
bruik. Wat ons betreft mag de vernieuwbouw van 
de Franciscus hierdoor geen vertraging ondervin-
den. 
Op het moment dat u dit leest hebben de (hopelijk 
fijne) kerstdagen alweer achter de rug. Het CDA 
wenst u een fijne jaarwisseling en een fijn 2024. 

Voorstel tot het vaststellen van de Financiële veror-
dening gemeente Oldenzaal 2023 én het intrekken 
van de Financiële verordening gemeente Oldenzaal 
2018 is unaniem aangenomen.  
De gemeente moet de financiële verordening aan-
passen vanwege de invoering van de Wet verster-
king Decentrale Rekenkamers op 1 januari 2023. 
Deze wet vereist dat gemeenten vanaf het verslag-
jaar 2023 een rechtmatigheidsverantwoording afleg-
gen.  
 
Voorstel tot vaststellen van de Controleverordening 
Gemeente Oldenzaal 2023 is unaniem aangenomen 
Voorstel tot het vaststellen van het Controleprotocol 
2023 is unaniem aangenomen.  
 
Voorstel tot het vaststellen van de Hemelwaterver-
ordening Oldenzaal 2023 is aangenomen (D66 
stemde tegen; de overige fracties stemden voor). 
De hemelwaterverordening beschrijft hoe we willen 
omgaan met ‘regenwater’ en vooral hoeveel water-
berging verplicht is aan te leggen bij ‘nieuwbouw’.  

Voorstel tot het vaststellen van de Aansluitverordening 
riolering Oldenzaal 2023 is unaniem aangenomen.   
Ten slotte werd als laatste agendapunt nog een motie 
vreemd ingediend. Dit houdt is dat het gaat om een 
motie die losstaat van de overige agendapunten van 
de avond. De motie van D66 inzake kerstverlichting 
voor Ter Apel roept het college op om: 
1.   tot een uiterste inspanning te komen om Ter  
     Apel als gemeente met een te volle opvang- 
     locatie te ontlasten tijdens deze en komende  
     piekbelastingen: 
-    door extra tijdelijke noodopvang binnen de 
     gemeente Oldenzaal te zoeken; 
-    door samen met de gemeenten in Noordoost-
     Twents verband extra tijdelijke noodopvang te  
     zoeken; 
-    door collega gemeentes aan te sporen hun  
     bijdrage te leveren in het zoeken van extra  
     tijdelijke noodopvang.  
Deze motie is verworpen (D66, GL en PvdA stemden 
voor; VVD, SO, WG en CDA stemden tegen). 



D66  
Oldenzaal 
 
Over de raad van 18 de-
cember zullen andere 
partijen voldoende over 

verkeersknelpunten en binnensport zeggen. 
D66 wil daarom over twee andere onderwer-
pen vertellen.  
In de Hemelwaterverordening is vastgelegd dat 
bij nieuwbouw regenwater¬opvang moet wor-
den aangelegd, afhankelijk van het geplande 
harde oppervlak: 50% voor percelen tot 600 
m2. Voor grotere percelen wordt alleen de ‘ge-
plande’ verharding berekend. In de ogen van 
D66 is dit onredelijk, omdat een slimme groot-

grondbezitter eerst weinig verharding in zijn 
tuin aanlegt, later grote terrassen kan aanleg-
gen zonder plicht van regenwateropvang. 
Het tweede onderwerp is een motie van D66 
voor (nood)opvang van vluchtelingen. In Ter 
Apel worden vluchtelingen onmenselijk opge-
vangen. Veel slapen in wachtkamers op stoe-
len, zelfs in de buitenlucht. Dit zijn mensen die 
nu in Nederland zijn en wachten met een on-
zekere toekomst. Het onderdak is mensonte-
rend! WG, VVD en CDA vinden dat Oldenzaal al 
genoeg doet en leunen voldaan achterover – 
de vluchtelingen aan hun lot overlatend. D66 
vindt dit niet liberaal (allen in vrijheid leven) 
en niet sociaal (allen menswaardig leven). De 
motie heeft het ondanks steun van de PvdA en 
GL niet mogen halen. 

 
Solidair Oldenzaal 
 
Ter voorbereiding op het politiek forum in ja-
nuari, stelde SO vragen over de oproep van het 
Ministerie om statushouders en vluchtelingen 
voorrang te verlenen bij huisvesting in sociale 
huurwoningen. 
Hoe verhoudt dit zich tot de verkiezingsuitsla-
gen en de historische motie vanuit de Tweede 
Kamer om een opt-out clausule voor Nederland 
toe te voegen aan het EU asiel- en migratiebe-
leid? Bovendien: welke gevolgen heeft deze 

oproep voor de lange wachttijden op sociale 
huurwoningen in Oldenzaal? SO had hier af-
spraken over willen maken, het college ziet hier 
geen noodzaak toe. 
Daarnaast bespraken we het Binnensport Ac-
commodatieplan. Een prachtig plan om 10 
gymzalen en 3 sporthallen te (ver-)nieuwbou-
wen. Wij zijn blij dat we als gemeente hierin 
gaan investeren. Toch stemden wij tegen. 
Het plan is geraamd op ¤13,5 miljoen extra kre-
diet, maar wederom zonder financiële onder-
bouwing.  Samen met de ruim 2 miljoen euro 
extra voor kleedkamers voetbalclubs zijn dit 
forse bedragen. Wij weten niet hoe deze be-
dragen zijn opgebouwd. Wij willen dit kunnen 
verantwoorden aan de inwoner. 
Ook in 2024 zullen we hier ons best voor blij-
ven doen. Fijne feestdagen beste Boeskool-
stad!

GroenLinks 
 
De vergadering was 
lang maar nu wel een 
goede aanpassing op 
de sportaccommoda-
ties voor scholen: 
hoeveel gymzalen 

heb je echt nodig? 
Jammer voor ons eigen voorstel voor de ver-
keersknelpunten lijst. Geef aan welk knelpunt 
met een snelheidsbeperking tot max 30km 

zou kunnen vervallen. Bij de volgende behan-
deling zouden we dan een politieke keuze 
kunnen maken.  
Eerder hebben we gepleit voor 30km in de 
hele stad. Niks geks, hard rijden in de stad 
is meer een gevoel dan dat je echt tijdwinst 
boekt. Helaas ook aan een indicatie wilde de 
gehele raad niet aan. Is Oldenzaal conserva-
tief, jazeker, als een blok beton. In de grote 
steden zijn ze wel wat progressiever. Maar we 
houden vol, ook Oldenzaal zal ooit met de 
tijd mee moeten. 
 

PvdA  
Oldenzaal 
 
Het einde van het jaar nadert 
en daarmee begint het terugkij-
ken. In het afgelopen jaar heeft 
de PvdA zich hard gemaakt 

voor het behoud van onze (sociale) voorzie-
ningen. Wij vinden dat elke Oldenzaler moet 
kunnen genieten van schone straten, veilige 
en mooie sportaccommodaties en florerende 
wijken. Het behoud hiervan kan de gemeente 
alleen garanderen als het inwoneraantal in de 
komende jaren op peil blijft, of sterker nog: 
zal toenemen. Elke Oldenzaler betaalt name-
lijk gemeentelijke belastingen. Met deze in-
komsten kan de gemeente ervoor zorgen dat 

onze (sociale) voorzieningen ook in de ko-
mende jaren voldoen aan de kwaliteit zoals 
wij die gewend zijn. Ons voorstel om te 
groeien, groeien, groeien is in 2023 unaniem 
aangenomen. Hier zijn wij trots op.  
Zoals het goede sociaaldemocraten betaamd 
zijn wij niet tevreden met de behaalde resul-
taten. Daarom gaan we volgend jaar met her-
nieuwde energie aan de slag om de beloftes 
uit ons verkiezingsprogramma waar te 
maken. Voor nu wensen wij iedereen een lief-
devol kerstfeest toe. Geniet daarbij van el-
kaar. Denk daarnaast aan de mensen met wie 
het minder goed gaat en besef tegelijkertijd 
dat je hier zelf veel aan kunt doen.  
 
Op naar 2024. Op naar de 40.000 inwoners.  
Leon, Nick, Stephan en Gert-Jan 


